
АВЕН. Аб ста ноў ка ў пра-

фе сій най сфе ры на рэд-

касць уда лая для ак тыў-

ных дзе ян няў і да сяг нен ня 

кар' ер ных вы шынь. Але па спра буй це 

ста віць пе рад са бой рэ аль ныя мэ ты, 

каб па збег нуць ілю зій і на ступ ных рас-

ча ра ван няў. Ста біль насць ва шых аса-

біс тых ад но сін бу дзе шмат у чым за ле-

жаць ад умен ня да маў ляц ца з людзь мі. 

На мно гае бу дзе ўплы ваць на строй і 

ўмен не пры няць сі ту а цыю та кой, як 

яна ёсць, не па тра бу ю чы боль ша га і 

не маг чы ма га.

ЦЯ ЛЕЦ. Па спра буй це вы-

ра шаць па сіль ныя для вас 

за да чы, не пе ра на пруж-

вай це ся і не бя ры це на 

ся бе ўсю ад каз насць. Ёсць ве ра год-

насць, што па тра ба ван ні да ва шай пра-

цы мо гуць быць за вы ша ныя, кант ро лю 

бу дзе за над та шмат. У ся рэ дзі не тыд-

ня не па жа да на пры маць па спеш лі вых 

ра шэн няў аб зме не ра бо ты ці ін шых 

кар' ер ных пе ра соў ван нях. Ты дзень 

спры яль ны для ўста наў лен ня сяб роў-

скіх кан так таў і за вяз ван ня ка рыс ных 

зна ём стваў.

БЛІЗ НЯ ТЫ. Ты дзень ад-

крые пе рад ва мі ба гац це 

раз на стай ных маг чы мас-

цяў. Бу дзе це зай мац ца ме-

на ві та тым, чым хо ча це, і 

мець зно сі ны з людзь мі, якія вам пры-

ем ныя. Ра бо та мо жа за няць іль ві ную 

до лю ча су, але яна бу дзе ці ка вай, па-

спя хо вай і пры быт ко вай. Ды і ў аса-

біс тым жыц ці ўсё склад ва ец ца вель мі 

ра ман тыч на і шмат абя цаль на.

РАК. Прак тыч насць і вы-

тры ма насць — вось якас ці, 

якія пры вя дуць да пос пе ху. 

Мо жа це па зна ё міц ца з ча ла ве кам, які 

ады грае важ ную ро лю ў ва шай кар'-

е ры. Па спра буй це ўла віць флю і ды 

пе ра мен, каб па мак сі му ме ска рыс-

тац ца спры яль ны мі маг чы мас ця мі. 

Не пе ра жы вай це з на го ды дроб ных 

не пры ем нас цяў і не па дай це ду хам. 

Ва ша схіль насць усё ра біць хут ка па-

хваль ная, ад нак не за бы вай це, што 

най больш прос ты і хут кі спо саб вы ра-

шэн ня праб ле мы — да лё ка не заў сё ды 

са мы леп шы.

ЛЕЎ. Ва ша са ма кры тыч-

насць і па тра ба валь насць 

да ся бе і да на ва коль ных 

да зво ліць ства раць цу ды 

ў пла не ра бо ты, але мо жа пры пса-

ваць ад но сі ны. У пер шай па ло ве тыд-

ня будзь це абач лі выя ў кан так тах, не 

ша кі руй це ка лег і сяб роў сва ёй пра-

 ма лі ней нас цю і за ліш няй рэз кас цю. 

У пят ні цу бу дзе маг чы масць ска рыс тац-

ца шан цам, каб змя ніць сваё аса біс тае 

жыц цё. Толь кі не губ ляй це га ла вы і 

ні чым не ах вя руй це.

ДЗЕ ВА. Мо жа здац ца, што 

вы за блы та лі ся ў сі ту а цыі, 

якая ства ры ла ся. Вам не-

аб ход ныя спа кой і ці шы ня 

для ра зу мен ня, што ра біць да лей. Ве-

ра год ныя пра соў ван не па служ бе або 

па езд ка за мя жу. Не ад ва роч вай це ся 

ад ста рон няй да па мо гі, ва шы сі лы і маг-

чы мас ці не бяз меж ныя. Па спра буй це 

не да ваць на го ды для рэў нас ці і свар кі з 

бліз кі мі людзь мі. Па мя та е це, свой свет 

шмат у чым вы ства ра е це са мі.

ША ЛІ. На гэ тым тыд ні 

вост рыя жыц цё выя мо-

ман ты згла дзяц ца, і з'я-

віц ца больш па ра зу мен ня 

з на ва коль ным све там. Пра фе сій ныя 

спра вы пач нуць пра соў вац ца дзя ку-

ю чы пад трым цы парт нё раў. Маг чы-

мыя ўда лыя пе ра мо вы па крэ дыт ных 

пы тан нях, не вы клю ча на атры ман не 

спон сар скай да па мо гі. Спры яль ны 

пе ры яд для па чат ку но вых пра ек таў. 

Ад нак пры гледзь це ся ўваж лі вей да 

на ва коль ных лю дзей, та му што ва ша 

ад кры тасць і бес ка рыс лі васць мо жа 

вам жа і на шко дзіць.

СКАР ПІ ЁН. Сі ту а цыя бу дзе 

спры яць лік ві да цыі не па-

ра зу мен няў і ўма ца ван ню 

аў та ры тэ ту. Вы змо жа це 

па спя хо ва за вяр шыць важ ныя спра-

вы і атры маць пры бы так. Се ра да — 

спры яль ны дзень для ажыц цяў лен ня 

за ду ма на га, пад клю чай це да ра бо ты 

толь кі на дзей ных і пра ве ра ных лю дзей. 

У вы хад ныя вас ча ка юць су стрэ чы з сяб-

ра мі і на сы ча ная куль тур ная пра гра ма.

СТРА ЛЕЦ. На гэ тым тыд-

ні не па збеж ныя зме ны, 

як у рэ жы ме пра цы, так 

і ў ла дзе жыц ця, але яны бу дуць да 

леп ша га. З-за ду ху ад маў лен ня і не-

зга вор лі вас ці мо жа це пра сла віц ца не 

са мым пры ем ным ча ла ве кам. Будзь це 

даб рэй шы мі і больш вет лі вы мі. Пра я-

віў шы не ка то рыя на ма ган ні, вы змо-

жа це вяр нуць сваю лю боў і на ла дзіць 

ся мей нае жыц цё.

КА ЗЯ РОГ. У па ня дзе лак і 

чац вер ве ра год ныя дзе ла-

выя су стрэ чы, якія бу дуць 

кан струк тыў ныя і ад кры-

юць доб рыя перс пек ты вы. Толь кі па-

вод зьце ся бе пры стой на, не абя цай це 

за ла тыя го ры. Вы ні кі шмат у чым бу-

дуць за ле жаць ад ва шай пра ца ві тас ці і 

ўмен ня ана лі за ваць сі ту а цыю. Па жа да-

на ні ко га не па свя чаць у ва шы пла ны 

і за ду мы. Вар та ба яц ца кан ку рэн таў, 

асаб лі ва ў аса біс тым жыц ці.

ВА ДА ЛІЎ. У па ня дзе лак у 

не фар маль най аб ста ноў-

цы мож на бу дзе вы ра шыць 

вель мі знач ныя дзе ла выя 

праб ле мы. Пе рад ва мі мо гуць ад крыц-

ца но выя маг чы мас ці. У се ра ду не вар-

та шмат раз маў ляць і ўдзель ні чаць у 

інт ры гах на ра бо це. У ся рэ дзі не тыд ня 

не афі шуй це свае пла ны, дзей ні чай це 

та ем на, і пос пех бу дзе на ва шым ба ку. 

У ня дзе лю не вар та кры ты ка ваць бліз-

кіх лю дзей, ка лі не хо ча це ў ад каз атры-

маць шквал не га тыў ных эмо цый.

РЫ БЫ. Дзе ля да сяг нен ня 

мэ ты да вя дзец ца ах вя ра-

ваць воль ным ча сам і сва і мі 

пла на мі. Але вас па він на пад тры маць 

тая ака ліч насць, што ўсё, што вы ро бі-

це, абя цае пос пех і пры бы так. У чац вер 

вар та ўзяць на ся бе ро лю ар га ні за та ра 

або ка ар ды на та ра. І ў вас бу дзе ма са

маг чы мас цяў бліс нуць та лен та мі. 

У пят ні цу лепш вес ці спра вы сум лен на 

і ад кры та: толь кі та кім чы нам змо жа це 

па збег нуць праб лем.
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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29 СА КА ВІ КА

1873 год — на ра дзіў ся (вёс ка 

На ві ны (ця пер Цу бы) Са-

лі гор ска га ра ё на) Іван Са му і ла віч Цу ба, 

ге рой Вя лі кай Ай чын най вай ны. У 1943 

го дзе ён за вёў гру пу кар ні каў на за ба-

ло ча ны бе раг ра кі Лань, ад куль яны не 

змаг лі вы брац ца. Рас стра ля ны гіт ле раў ца мі.

1894 год — на ра дзіў ся Вік тар Ге ор гі е віч Га рач кін, 

бе ла рус кі ву чо ны ў га лі не тэх на ло гіі тар фя ной 

вы твор час ці, член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі. Пра ца ваў у 

Маск ве ў На ву ко ва-да след чым тар фя ным ін сты ту це, быў 

за гад чы кам ка фед раў Мас коў скай гор най ака дэ міі і Мас коў-

ска га тар фя но га ін сты ту та, вы кла даў у Мас коў скай сель ска-

 гас па дар чай ака дэ міі і Бе ла рус кім по лі тэх ніч ным ін сты ту це. 

У 1952—1956 га дах — стар шы на ву ко вы су пра цоў нік Ін сты ту-

та тор фу АН Бе ла ру сі. Аў тар больш чым 50 на ву ко вых прац, у 

тым лі ку чатырох ма на гра фій. На ву ко выя пра цы пры све ча ны 

тэх на ло гіі тар фя ной вы твор час ці. Па мёр у 1962 го дзе.

1900 год — на ра дзіў ся (г. Маск ва) Ула дзі мір Ула дзі-

мі ра віч Корш-Саб лін, бе ла рус кі кі на рэ жы сёр, 

за слу жа ны дзе яч мас тац тваў Бе ла ру сі, на род ны ар тыст Бе-

ла ру сі і СССР. Адзін з за сна валь ні каў бе ла рус ка га мас тац-

ка га кі не ма то гра фа, у якім пра ца ваў з 1925 го да. Па ста ноў-

шчык пер ша га гу ка во га філь ма ў бе ла рус кім іг ра вым кі но 

«Пер шы ўзвод». Па ста віў філь мы «За ла тыя аг ні», «Пя юць 

жа ва ран кі», «Кан стан цін За сло наў» і ін шых. Лаў рэ ат Дзяр-

жаў ных прэ мій Бе ла ру сі і СССР. Па мёр у 1974 го дзе.

1949 год — на ра дзіў ся (вёс ка Ха ро шае Ла гой ска-

га ра ё на) Ва лян цін Ві кенць е віч Га ра ха вік, 

бе ла рус кі ма тэ ма тык, док тар фі зі ка-ма тэ ма тыч ных на вук, 

пра фе сар, член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі. У 1970—1998 

га дах ста жор-да след чык, ма лод шы, стар шы, вя ду чы, га-

лоў ны на ву ко вы су пра цоў нік, з 1998-га — за гад чык ад-

дзе ла Ін сты ту та ма тэ ма ты кі НАН Бе ла ру сі. Ад на ча со ва з 

1990 го да пра фе сар ка фед ры БДУ. Аў тар больш чым 100 

на ву ко вых прац у га лі не не лі ней на га ана лі зу і ма тэ ма-

тыч най тэ о рыі ап ты мі за цыі. Рас пра ца ваў ма тэ ма тыч ныя 

асно вы тэ о рыі век тар най ап ты мі за цыі.

1934 год — у га зе тах «Пра вда» і 

«Известия» бы ло апуб лі ка-

ва на па ве дам лен не Тэ ле граф на га агенц-

тва Са вец ка га Са ю за, у якім упер шы ню 

бы ла вы ка ры ста на фра за «ТАСС упаў на-

ва жа ны за явіць», якая пас ля ста ла зна ка-

мі тай. Улас на, тая са мая пер шая 

«ўпаў на ва жа ная» тас саў ка да ты-

чы ла ся «вы крыц цяў у фран цуз скай 

прэ се цэнт ра са вец ка га ва ен на га 

шпі я на жу» — Між на род най ар га-

ні за цыі да па мо гі ба раць бі там рэ ва-

лю цыі (МОПР — ка му ніс тыч ная даб ра чын ная ар га ні за цыя, 

ство ра ная па ра шэн ні Ка мін тэр на ў якас ці ка му ніс тыч на га 

ана ла га Чыр во на га Кры жа). За гэ тай фра зай цэ лыя дзе ся ці-

год дзі ста яў афі цый ны пункт гле джан ня са вец ка га кі раў ніц-

тва на тыя ці ін шыя па дзеі ўнут ра на га і між на род на га жыц ця. 

За раз скла да на вы свет ліць, хто быў аў та рам фра зы «ТАСС 

упаў на ва жа ны за явіць». Не ка то рыя гіс то ры кі мяр ку юць, 

што шэ раг тас са вак пі саў (або дык та ваў) сам Ста лін.

1996 год — у Маск ве пад пі са ны Па гад нен не аб Мыт-

ным са ю зе па між Ра сій скай Фе дэ ра цы яй, Рэс-

пуб лі кай Бе ла русь, Рэс пуб лі кай Ка зах стан і Кыр гыз скай 

Рэс пуб лі кай і Да га вор аб па глыб лен ні ін тэ гра цыі ў эка на-

міч най і гу ма ні тар най га лі нах (у 1998 го дзе да па гад нен няў 

да лу чы ла ся Рэс пуб лі ка Та джы кі стан). 10 каст рыч ні ка 2000 

го да кі раў ні кі гэ тых кра ін пад пі са лі ў Аста не Да мо ву аб пе ра-

ўтва рэн ні Мыт на га са ю за ў но вую між на род ную ар га ні за цыю 

«Еў ра зій ская эка на міч ная су поль насць» — «Еў рА зЭС).

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Аляксандра, Трафіма, 
Юльяна.

К. Амаліі, Віктара, 
Кірылы, Яўстаха.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 6.51 19.39 12.48

Вi цебск — 6.39 19.30 12.51

Ма гi лёў — 6.41 19.29 12.48

Го мель — 6.39 19.25 12.46

Гродна — 7.06 19.54 12.48

Брэст — 7.08 19.53 15.45

УСМІХНЕМСЯ

Месяц
Апошняя квадра 

28 сакавіка.

Месяц у сузор’і Казярога.

Усходні га ра скоп на наступны тыдзеньУсходні га ра скоп на наступны тыдзень
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Ву чыў з сы нам уро кі. 

Горш толь кі з жон кай шпа-

ле ры кле іць.

— А што бу дзе, ка лі доў га 

гля дзець на Ме сяц?

— Не вы спіш ся!

Са мыя спа кой ныя лю-

дзі — гэ та ры ба кі. Ка лі ры-

ба больш-менш бя рэц ца.

Але ка лі яна зу сім не 

бя рэц ца — ры ба ка лепш 

абы хо дзіць бо кам.

У атэлье:

— Доб ры дзень, я ха цеў 

бы па шыць у вас шта ны...

— Ся дай це і шый це!

Ад ной чы я ішоў у спарт-

за лу, але па да ро зе мя не 

пад ха піў ве цер пе ра мен і 

за браў у бар.

— Дзяў ча ты, ні ко лі не 

ра бі це муж чын скую ра бо ту! 

Я до ма па лі чку са ма пры бі-

ла, по тым тры дні му жу да-

каз ва ла, што ў мя не ня ма 

па лю боў ні ка!..

— У ва шай ап тэ цы ёсць 

моц нае і хут ка дзей нае 

снат вор нае?

— Толь кі па рэ цэп це 

ўра ча!

— Пры май це, гэ та аб ра-

ба ван не!

Фота Анатоля КЛЕШЧУКА.

ca
ric

atu
ra

.ru


